

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL TELEORMAN**  
**CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI ROȘIORI DE VEDE**

**Proiect**

Privind: Desfășurarea manifestărilor culturale, educative și sportive în cadrul Direcției pentru Cultură, Educație, Creație și Sport Roșiori de Vede, în anul 2023

Consiliul Local al Municipiului Roșiori de Vede, întrunit în ședința ordinară de lucru în ziua de .....

Având în vedere:

- Referatul de Aprobare al Primarului înregistrat sub numărul 1252/19.01.2023
- Raportul de specialitate al Direcției pentru Cultură, Educație, Creație și Sport Roșiori de Vede, înregistrat sub numărul 81/16.01.2023
- Raportul Comisiei de specialitate a Consiliului Local pentru activități socio-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii, tineret și sport;
- Prevederile OUG numărul 189/2008, privind managementul instituțiilor publice de cultură, cu modificările și completările ulterioare;
- Prevederile OUG numărul 118/2006, privind înființarea, organizarea și desfășurarea activității așezămintelor culturale, cu modificările și completările ulterioare;
- Regulamentul de Organizare și Funcționare al Direcției pentru Cultură, Educație, Creație și Sport – Anexa nr. 8 la HCL nr. 106/16.11.2012;
- Prevederile art.139 și art. 129, alin (7), lit. d) din OUG 57/2019 privind Codul administrativ.

În temeiul art. 139 și art. 196 alin. (1), lit. a ) din OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ

**HOTĂRĂȘTE:**

Art. 1 Se aprobă Programul minimal al proiectelor, acțiunilor și manifestărilor culturale, educative și sportive al Direcției pentru Cultură, Educație, Creație și Sport Roșiori de Vede, pentru anul 2023, conform anexei la prezenta care face parte integrantă din hotărâre.

Art. 2 Prezenta hotărâre se comunică prin grija secretarului general al Unității Administrative Teritoriale, în temeiul prevăzut de lege, autorităților și persoanelor autorizate.

Inițiator

Primar,

Ec. Valerică Gheorghiță Cîrciumaru

Avizat pentru legalitate,  
Secretar General,  
Mioara Iulia Cățu

ROȘIORI DE VEDE  
NR. 1252/19.01.2023

## REFERAT DE APROBARE

Privind: aprobarea Programului minimal al proiectelor, acțiunilor și manifestărilor culturale, educative și sportive ale Direcției pentru Cultură, Educație, Creație și Sport Roșiori de Vede, pentru anul 2023.

**Cultura**, care provine de la cuvântul latin *colere*, ce se traduce prin „a cultiva”/„a onora”, se referă în general la o activitate umană. Definiția dată de UNESCO consideră cultura ca „o serie de caracteristici distincte a unei societăți sau grupă socială în termeni spirituali, materiali, intelectuali sau emoționali”.

Cultura reprezintă o moștenire ce se transmite cu ajutorul codurilor de comunicație specifice cum sunt gesturile ori cuvintele, scrisul și artele, mass media (presa, radioul, televiziunea), media interactivă (telefonul). În același fel se transmit gesturile, ritualurile, cunoștințele teoretice, normele abstracte, religia. Cultura poate fi înșușita prin diverse forme ale memoriei subiective (reflexe, cuvinte, imagini) dar și prin intermediul memoriei obiective (obiecte, peisaje, cărți, numere, reguli).

Uzul popular al cuvântului cultură în multe societăți occidentale poate reflecta chiar caracterul stratificat al acelor societăți. Mulți folosesc acest cuvânt pentru a desemna bunuri de consum ale elitelor și activități cum ar fi bucătăria, arta sau muzica. Alți folosesc eticheta de „cultură înaltă” pentru a o distinge pe aceasta de cultura „joasă”, desemnând toate bunurile de consum care nu aparțin acestei elite.

Cultura României este ansamblul de valori materiale și spirituale produse pe teritoriul României. România are o cultură unică, care este produsul geografiei și evoluției sale istorice distincte.

Poziția și destinul istorico-geografic al românilor, plasati la punctul de întâlnire a doua lumi, au avut drept rezultat o cultură originală, născută în tiparul național devenit creuzetul în care s-a produs sinteza dintre Orient și Occident. Această capacitate de sinteză a fost, ca și latinitatea și ortodoxia, o trăsătură fundamentală a spiritualității românești, aflată, mai multe veacuri, în căutarea destinului ei european.

În secolul al XX-lea, cultura românească și-a găsit acest destin, integrându-se pentru totdeauna în aria largă a spiritualității europene. Marii artiști români au simțit că talentul lor se poate dezvolta prin cele două ucenicii: la școala naționalismului și la cea europeană.

De aceea, și pentru anul 2023, Direcția pentru Cultură, Educație, Creație și Sport Roșiori de Vede vă propune dumneavoastră, *stimați consilieri locali*, dar și locuitorilor urbei noastre, un program amplu de proiecte, acțiuni și manifestări culturale, educative și sportive. Deși, în aparența lor, aceste evenimente par a fi perisabile, experiența civilizației umane a demonstrat că lucrarea spiritului, integrată valorilor culturale, rămâne fundamentală pentru orice formă ar avea viitorul.

Pe aceste considerente, inițiez prezentul proiect de hotărâre, pe care îl propun spre dezbateră și aprobarea dumneavoastră.

**PRIMAR**  
**Ec. Valerică Gheorghe Cîrciumaru**





**CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI ROȘIORI DE VEDE**  
**PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ROȘIORI DE VEDE**  
**DIRECȚIA PENTRU CULTURĂ, EDUCAȚIE, CREAȚIE ȘI SPORT**

---

Municipiul Roșiori de Vede  
Str. Dunării nr. 54-56  
Tel: 0247/460619  
Codul fiscal (CIF): 30947546  
E-mail: ziaruldrum\_rosiori@yahoo.com

Nr. 81 / 16.01.2023

**RAPORT DE SPECIALITATE**

**Privind: aprobarea Programului minimal al proiectelor, acțiunilor și manifestărilor culturale, educative și sportive ale Direcției pentru Cultură, Educație, Creație și Sport, pentru anul 2023**

Cultura este un principiu complex de comportament, valori, credințe, tradiție și artă, care este transmisă din generație în generație. Sensul culturii descoperă semnificația sa în viața unui individ și societate. Albert Camus spunea că: "fără cultură, precum și libertatea relativă implică, societatea, chiar și atunci când pare perfectă, dar este o junglă. Motivul care stă la baza acestei afirmații fiind acela că orice creație autentică este un dar pentru viitor.

Cultura este o matrită a comportamentului învățat, și un mod în care o persoană își trăiește viața. Aceasta este o parte componentă a oricărei societăți, și creează o atitudine de apartenență și o unire stransă și comunicativă între oamenii din acea societate. Cultura cuprinde diverse aspecte de comunicare, atitudine, etichetă, convingeri, valori, obiceiuri, norme, artă, etc. Fiecare societate are o cultură diferită, ceea ce îi acordă o identitate și unicitate.

În ciuda diversității culturale vaste, există anumite elemente ale culturii care sunt universale. Acestea sunt cunoscute ca universalii culturale, care cuprind anumite trăsături comportamentale și modele, care sunt împartite de toate culturile din întreaga lume. De exemplu, clasificarea relației, având o formă de artă și muzică, clasificarea oamenilor în funcție de sex și vârstă sunt comune în toate culturile lumii. Cultura este considerată un termen complex și de o varietate de antropologii și cercetătorii care au definit-o în diverse moduri.

Cultura este învățată de la oamenii din jurul nostru: părinții, tutorii, rude, valori, tradiții și comportamentul este trecut de la o generație la alta. Acesta este fenomenul colectiv care nu poate exista izolat într-un singur individ. Acesta fiind comun la anumite nivele fie ele naționale, regionale, corporativ, clasa socială etc, dar este de asemenea bogat în diversitate.

Locuitorii din regiuni diferite prezintă în cadrul națiunii lor un amestec unic de credințe, valori, stiluri și așa mai departe. Cultura poate fi cumulativă și dinamică însă poate fi și un anumit grup care este într-o continuă evoluție și în curs de schimbări lente. Fiecare generație aduce de-a lungul anilor un nou set de modificări expunând culturii diferite, care duc la schimbul de anumite aspecte culturale.

Semnificațiile sunt cunostintele necesare pentru supraviețuire și adaptare la mediul nostru natural și social acestea fiind dobândite prin cultură. Cultura este ceea ce înbina în noi cunoașterea binelui sau a răului, acceptabil sau non- acceptabilă socializare, cunostinta de cauza sau în necunostinta de cauza, aceasta jucând un rol major în conturarea personalității noastre și comportamentala.

În acest context, se înscrie și Programul minimal al proiectelor, acțiunilor și manifestărilor culturale, educative și sportive ale Direcției pentru Cultură, Educație, Creație și Sport Roșiori de Vede, pentru anul 2023, încercându-se, astfel, adăugarea specificului creației roșiorene la ansamblul cultural național și universal.

Având în vedere cele mai de sus menționate, considerăm oportun acest Proiect de hotărâre, motiv pentru care propunem aprobarea acestuia în forma prezentată de inițiator.

Director interimar

Silviu Arsu



Referent  
Monica Tuijate

Inspector de specialitate  
Adrian Buracu

Muzeograf  
Veronica Cojocaru

Bibliotecar  
Marinela Rușanu

Referent-contabil  
Gabriela Petcu





CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI ROȘIORI DE VEDE  
**DIRECȚIA PENTRU CULTURĂ, EDUCAȚIE, CREAȚIE ȘI SPORT**

Municipiul Roșiori de Vede  
Str. Dunării nr. 54-56  
Tel: 0247/460619  
Codul fiscal (CIF): 30947546  
Email: ziaruldrum\_roșiori@yahoo.com

Nr.37/06.01.2023

**AVIZAT**  
Primar,  
Valerică Gheorghe Cîrciumaru

**Programul minimal**  
**al proiectelor, acțiunilor și manifestărilor culturale, educative, artistice și sportive ale Direcției pentru Cultură, Educație, Creație și Sport**  
**Roșiori de Vede pentru anul 2023**

Programul/ proiectul	Scopul	Perioada de realizare
(1)	(2)	(3)
15 ianuarie — Ziua Culturii Naționale — Ziua Poetului Neperche Mihai Eminescu	Promovarea valorilor culturale: comunicări, programe artistice, depunerea de flori si coroane la statuia poetului național	Ianuarie
„Azi ne coasem mândră ie!”	Promovarea adevăratelor tradiții și valori culturale românești prin crearea unei ii autentice de la croirea și până la purtarea ei	Ianuarie -Iunie
“Cultura – zestrea noastră națională” program educațional organizat cu prilejul Zilei Culturii Naționale	Promovarea valorilor și a patrimoniului cultural prin vizitarea în mod gratuit a expozițiilor temporare si permanente ale muzeului	Ianuarie
„Tradiții de la bunica”	Promovarea valorilor și a patrimoniului cultural prin atelierul de artă meșteșugărească tradițională, cu păstrarea vie a lăzii de zestre a jăranului român. Anul acesta tema aleasă este crearea de ștergare populare	Permanent
„24 ianuarie 1859 – Unirea Principatelor române”	Promovarea evenimentelor importante din istoria românilor	ianuarie

Aniversări literare	Promovarea cărților, scriitorilor și culturii în rândul publicului publicului prin organizarea de expoziții de carte tematice la Biblioteca Municipală "Gala Galaction"	Lunar
Cărți care trebuie citite! - Recomandări de lectură, rubrică permanentă în Ziarul Drum	Promovarea cititului de plăcere prin propunerea de cărți care să îi provoace pe roșiori, să le stârnească interesul și să îi facă să își dorească să descopere și alte cărți, și altele, și altele.	Lunar
„O Europă pregătită pentru era digitală”	Actualizarea permanentă a website-ului <a href="http://www.edteleorman.ro">www.edteleorman.ro</a> Centrului EUROPE DIRECT Teleorman, în vederea promovării UE, cu accent pe cetățenia europeană, drepturile și libertățile cetățenilor europeni, democrația și prioritățile UE pentru anul 2022, alte teme europene de interes pentru diverse categorii de public, dar care informează și despre activitățile Centrului – ea parte a Bibliotecii Municipale „Gala Galaction”, structură a DCECS Roșiori de Vede.	Permanent
„Noua poveste europeană”	Promovarea instituțiilor Uniunii Europene, diseminarea informațiilor europene la nivelul comunității locale, punând accent pe cetățenia europeană, drepturile și libertățile cetățenilor europeni, democrația, prioritățile UE pentru 2022: <i>Pactul verde european, O Europă pregătită pentru era digitală, O economie în serviciul cetățenilor, O Europă mai puternică pe scena internațională, Promovarea modului nostru de viață european, Un nou elan pentru democrația europeană, NextGenerationEU, Anul European al Tineretului, Conferința privind viitorul Europei</i> , alte teme europene de interes pentru diverse categorii de public, dar și informarea despre activitățile Centrului EUROPE DIRECT Teleorman pe <i>site-ul</i> și pe paginile de <i>Facebook, Instagram și Twitter</i> ale acestuia.	Permanent
„Lecția de informare europeană”	Dezbatere derulată în parteneriat cu elevi, studenți și cadre didactice din instituțiile de învățământ, cu biblioteci școlare și publice din județ, cu Casa Corpului Didactic, Inspectoratul Școlar Județean Teleorman, voluntari, asociații, ONG-uri etc, pe tema priorităților UE pentru 2022, concentrându-se, totodată, pe evenimentele de comunicare, informare și implicare, pe promovarea platformei digitale multilingvă a <i>CoFE</i> , pe urmărirea inițiativelor și programelor <i>Anului 2022 - Anul european al tineretului</i> , de implementarea unor proiecte europene în școli, pe dezbateri/atelierle pe tema dezinformării și manipulării.	Lunar, dar și la cererea partenerilor și colaboratorilor noștri.



<p>„EUROPE DIRECT în bibliotecile din județul Teleorman – puncte de informare europeană”</p>	<p>Construirea rețeaua de puncte de informare europeană în bibliotecile publice din județul Teleorman. Prin crearea acestei rețele, urmărind să atragem cât mai mulți voluntari, care împreună cu bibliotecarii să devină multiplicatori de informații europene la nivel local. Aceștia vor participa la sesiuni de instruire pe teme de interes și prioritățile UE, cum să acceseze pagina Oficiului pentru publicații al UE și EU Bookshop, cum să folosească alte pagini publicate de instituțiile europene, astfel să poată răspunde întrebărilor venite din partea publicului.</p>	<p>Ianuarie – Decembrie</p>
<p>Programe de activități, oportunități și priorități</p>	<p>Promovarea valorilor locale și naționale în rândul publicului larg, instruirii, programe de educație permanentă, conferințe și întâlniri.</p>	<p>Ianuarie – Decembrie</p>
<p>171 de ani de la nașterea lui I.L.Caragiale</p>	<p>Promovarea valorilor culturale: comunicări, programe artistice, lansări de carte</p>	<p>Februarie</p>
<p>„Remember” – expoziție de pictură</p>	<p>Promovarea artiștilor plastici locali</p>	<p>Februarie</p>
<p>„Micii - mari actori”</p>	<p>Promovarea teatrului prin crearea unui concurs inter-școlar</p>	<p>Februarie - Decembrie</p>
<p>„Ziua Internațională a Limbii Materne”</p>	<p>Promovarea schimburilor inter-etnice și lingvistice</p>	<p>Februarie</p>
<p>„Dragobetele – tradiții și meșteșuguri” Expoziție de obiecte decorative</p>	<p>Promovarea și păstrarea valorilor culturale tradiționale</p>	<p>Februarie</p>
<p>„Valorile școlii românești – întâlnirea generațiilor de ieri și de azi”</p>	<p>Promovarea valorilor adevărate ale societății românești în rândul tinerilor</p>	<p>Februarie - Iunie</p>
<p>Relațiile cu mass-media și cu multiplicatorii de la nivel local</p>	<p>Un cetățean informat este un cetățean câștigat – campanie de informare a publicului larg.</p>	<p>Permanent</p>
<p>„Cupa Mărțișorului” la tenis de masă</p>	<p>Promovarea sportului în rândul tinerilor</p>	<p>Martie</p>
<p>„Mărțișorul - simbol al primăverii”</p>	<p>Administrația locală oferă mărțișoare doamnelor și domnișoarelor din municipiu</p>	<p>Martie</p>
<p>Atelierul concurs de creație „Mărțișoare pentru mame”</p>	<p>Promovarea creației artistice și valorilor tradiționale; mărțișoare dăruite roșiorencelor de toate vârstele</p>	<p>Martie</p>
<p>3 martie - „Ziua mondială a Scriitorilor”</p>	<p>Promovarea literaturii în rândul tinerilor Lansări de carte, cenacluri, întâlniri literare</p>	<p>Martie</p>
<p>Ziua Internațională a Femeii</p>	<p>Promovarea respectului pentru femei – expoziții, recitaluri, vizite culturale, programe artistice. Seară de muzică și dans, flori dăruite roșiorencelor</p>	<p>Martie</p>
<p>„Gala Galaction – patronul cultural și spiritual al bibliotecii roșiorene”</p>	<p>Promovarea județului Teleorman prin cărți și a scriitorii cu rădăcini teleormănene</p>	<p>Martie</p>
<p>Colaborări culturale</p>	<p>Promovarea artei teatrale în rândul copiilor</p>	<p>Martie</p>

21 Martie -Ziua Internațională a Poeziei – Șezătoare literară	Promovarea creațiilor lirice	Martie
„Cetățeni europeni pregătiți pentru viitor!”	„Cea mai bună investiție în viitorul nostru este investiția în oameni. Competențele și educația sunt factori determinanți ai competitivității și inovării din Europa” (Ursula von der Leyen, președintele Uniunii Europene) – participarea la conferințe naționale și internaționale, în contextul reorientării culturii educației în direcția învățării pe tot parcursul vieții.	Anul 2023 – în funcție de calendarul stabilit de instituțiile sau asociațiile organizatoare.
27 martie 1918 - Unirea Basarabiei cu România – aspecte istorice” - simpozion.	Promovarea evenimentelor istorice importante din istoria românilor	Martie
Programe de activități, oportunități și priorități pe tot parcursul anului	Promovarea parteneriatelor cultural-educationale	Martie - Decembrie
„Ecurile artei”	Promovarea artei plastice în rândul publicului roșiorian	Martie - Decembrie
„Stingi și tu lumina? - Earth Hour (Ora Pământului)	Campanie de sensibilizare a roșiorienilor reducerea consumului de energie	Martie
„Smaranda Brăescu, prima femeie parașutistă din România” - colocviu	Promovarea personalităților și a evenimentelor	Aprilie
2 Aprilie -Ziua Internațională a Cărților pentru copii	Promovarea creațiilor literare dedicate copiilor și vizitarea bibliotecii dedicate copiilor	Aprilie
Expoziții tematice	Promovarea artei plastice și a simbolurilor naționale	Aprilie
„Icoana este vie”	Expoziție de icoane pe sticlă și pe lemn, cusute stil goblen, cu măgele, promovarea îndemânării și petrecerii timpului liber prin creație	Aprilie
„Flori de Florii” – expoziție de pictură	Promovarea artiștilor plastici locali	Aprilie
„Să facem curățenia de Paște!!! ”	Promovarea activităților de creare a unui mediu mai curat pt toți locuitorii orașului și împodobirea rondului din fața instituției noastre cu obiecte deorative hand made realizate de cursantele Atelierului de Creație	Aprilie
„Tradiții și obiceiuri de Paște”, Colocviile Pascale, Concert de muzică religioasă	Promovarea valorilor și tradițiilor creștine în rândul publicului larg	Aprilie-Mai
Festivalul - concurs de creație „TeDeum Laudamus”	Festival concurs de muzică religioasă	Aprilie-Mai
Festivalul - concurs de creație „Pe Tine Te lăudăm”	Festival concurs de muzică religioasă	Aprilie-Mai
Proiect de susținere a mobilității creatorilor roșiorieni și a operelor acestor	Promovarea valorilor locale - lansări de carte, Expoziții de pictură, schimb de experiență	Permanent



CAR Pensionari - colaborator al institutiei de cultura	Promovarea și sprijinirea valorilor locale de toate vârstele	Permanent
„Stă în puterea ta să schimbi ceva!”	Campanie de teatru social de responsabilizare a comunității, desfășurată cu ajutorul voluntarilor (elevi, studenți), prin care vom contribui la crearea unui public european avizat, sensibil la subiecte precum: ignoranța, nepăsarea, dezinformarea, manipularea, etichetarea și discriminarea, public capabil să participe și la dezbateri privind prioritățile UE. Vom avea ca partener cel puțin un alt centru ED, cu care vom colabora în 2023 și vom organiza împreună acțiuni.	Anul 2023, în funcție de condițiile de la data evenimentului
„Școala altfel”	Promovarea activităților extracolare	Permanent
Clubului Tinerilor Colectionari	Promovarea deprinderilor de colecționari în rândul tinerilor de gimnaziu și liceu	Aprilie
Ziua Internațională a Romilor	Promovarea multiculturalității	Aprilie
Ziua Mondială a Sănătății	Promovarea unei vieți sănătoase	Aprilie
Ziua Pământului	Promovarea educației civice și conservării resurselor Planetei Albastre	Aprilie
Ziua Veteranilor de Război	Promovarea respectului pentru veteranii de război	Aprilie
29 aprilie - Ziua Internațională a Dansului	Promovarea dansului ca formă de mișcare în rândul tinerilor	Aprilie
„9 Mai - semnificații istorice Vizitarea locurilor istorice în care s-au dat bătăliile pentru câștigarea independenței României – Mausoleul Eroilor de la Plevna – Bulgaria și cel de la Mateiaș - Argeș	Promovarea valorilor românești	Mai
„Ziua Europei”	Dezbateri-concurs dedicată liceelor din județul Teleorman, unde echipe de elevi, coordonați de profesori sau bibliotecari din bibliotecile publice devin puncte de informare europeană, își vor demonstra cunoștințele despre: <i>Originile și fundamentele Uniunii Europene; Cum funcționează Uniunea Europeană?; Ce face Uniunea Europeană? Viitorul Europei; NextGenerationEU ca schimbare de paradigmă în procesul de integrare europeană, toate acestea în strânsă legătură cu Anul European al Tineretului, scopul fiind ca participanții, tineri și adulți, să dobândească noi competențe, să creeze legături și să-și făurească, în cunoștință de cauză, propria identitate europeană, ca o reprezentare a viitorului lor.</i>	9 Mai
„9 mai - semnificații istorice” - simpozion	Promovarea evenimentelor istorice importante din istoria românilor	Mai
La voi cum este? Acasa la roșioreanul Ioan Romeo Roșianu	Schimb de experiență cultural-literară. Viziunea Casei de Cultură, Muzeul Satului, Muzeul „Florea”, Muzeul de Etnografie și artă populară din Baia Mare.	Mai

Zilele Municipiului - lansări de carte, spectacole, competiții sportive	Promovarea culturii, sportului, istoriei și valorilor locale și naționale în rândul publicului larg	Mai
Spectacolul - concurs Dan Cîmpeanu -muzică ușoară	Promovarea și premierea copiilor talentați din municipiu și din zonele limitrofe	Mai
Spectacolul-concurs Alexandru Dachi	Promovarea și premierea copiilor talentați din municipiu și din zonele limitrofe	Mai
„Mințile sculptoare ale Municipiului Roșiori de Vede”	Premierea și acordarea Diplomelor de Excelență elevilor și profesorilor îndrumători participanți la fazele naționale ale olimpiadelor și concursurilor școlare; Premierea și acordarea Diplomelor de Onoare șefilor de promoție din școlile și liceele roșiorene, dar și a elevilor cu rezultate deosebite la examenele de Bacalaureat și Evaluarea Națională. Premierea și acordarea Diplomelor de Excelență sportivilor și antrenorilor lor, participând la competiții sportive de nivel național și internațional	Mai
Salonul de primăvară al artiștilor plastici roșioreni	Promovarea artei plastice și a creatorilor locali și nu numai - premierea artiștilor roșioreni.	Mai
Bătălia câștigătorilor -concurs național de lectură	Promovarea cărții și a lecturii de plăcere în rândul elevilor	Mai- Noiembrie
Noaptea Muzeelor	Promovarea patrimonului cultural și a Muzeului de Istorie „Petre Voivozeanu”, Ziua porților deschise	Mai
Ziua Eroilor	Promovarea respectului pentru Eroii Neamului	Mai
„Eroii Aviației Române”	Promovarea eroilor aviatori	Mai
1 Iunie - Ziua Internațională a Copilului	Promovarea copiilor roșioreni prin concursuri sportive, expoziții, spectacole muzical-coregrafice, lecturi publice – premierea câștigătorilor dar și a celor mai merituoși elevi roșioreni. Invățarea prin descoperire	Iunie
„Ultimul Clopotel”	Colaborarea la realizarea programelor școlare	Mai
Invitații culturii roșiorene - Asociația Culturală „Litera 13” din Brăila și invitații săi	Promovarea valorilor naționale în rândul publicului larg	Mai - Decembrie
„O zi în arenă”	Promovarea sportului pentru toți și a spiritului competitiv	Ocazional
Crosul „Ziua Olimpică” - OPEN	Promovarea sportului în rândul roșiorenilor de toate vârstele	Iunie
Tradiții și obiceiuri la români	Proiect de susținere a mobilității creatorilor roșioreni și a operelor acestora	Iunie- Decembrie
Ziua Mondială a Mediului Înconjurător	Stimularea preocupărilor oamenilor pentru protejarea mediului înconjurător și sensibilizarea factorilor de decizie politică să acționeze în acest sens	Iunie
„Mereu Eminescu”	Promovarea valorilor culturii române în rândul publicului larg	Iunie

„24 iunie - Ziua lei Românești” „Azi purtăm mândră ie”	Promovarea valorilor teleormănene și a unui simbol de o valoare inestimabilă a României. Expoziție a ilor cusute în cadrul Atelierului de creație „Azi ne coasem mândră ie”	Iunie
„Ziua Drapelului Național al României” – desene pe asfalt	Promovarea simbolurilor naționale, conștientizarea identității naționale, învățarea prin joc	Iunie
Ziua Dunării	Promovarea României - expoziție tematică	Iunie
A venit vacanța!	Promovarea copiilor și tinerilor roșiorieni prin proiectele acestora de petrecere a timpului liber cât mai eficient	Iunie
Colaborări culturale	Promovarea talentelor locale în presa națională	Iunie
„Școala de vară”	Promovarea istoriei, tradițiilor și obiceiurilor românești, stimularea creativității, învățarea prin joc	Iunie
„Școala de vară la ED Teleorman”	Ateliere de lucru și cursuri cu subiecte legate de trecutul, prezentul și viitorului Europei UE, utile în învățarea non-formală, dar și promovarea materialelor educaționale oficiale ale UE.	Iulie
Biblioteca de vacanță – Lecturile verii: „Cărțile nu au vacanță”	Sesuni săptămânale de lectură în locuri neconvenționale, cu participarea publicului roșioran de toate vârstele	Iulie-August
„Biblioteca de vacanță în Europa de acasă”	Sesuni de lectură, în locuri neconvenționale, având ca obiectiv informarea despre crearea și funcționarea UE, despre cum s-au schimbat instituțiile de-a lungul timpului, cum este stabilită agenda actuală și despre prioritățile UE pentru anul 2023.	Iulie-August Iunar
„Seara europeană când poveștile prind viață”	Program de proiecții video de filme cu tematică europeană, adaptate adolescenților, proiecții realizate în locuri neconvenționale	Iulie-August Iunar
Școala de vară la Atelierul de Creație	Promovarea tradițiilor și încurajarea tinerilor de a păstra vie identitatea noastră românească. Anul acesta tema aleasă este crearea de obiecte decorative din pânză deasă, cusătură tradițională.	Iulie- Septembrie
„Bunicii mei sunt cei mai cei”	Promovarea familiei și a valorilor familiale, participarea mai multor generații ai aceleiași familii	Iulie- Septembrie
Ziua Imnului Național al României	Promovarea simbolurilor naționale, conștientizarea identității naționale	Iulie
„Seara de Muzică Folk”	Promovarea muzicii de calitate în rândul publicului de toate vârstele, în toate parcurile orașului	Iulie, August, Septembrie
Echipa și voluntari EUROPE DIRECT Teleorman în vizită la alte centre ED din UE	Asigurarea cooperării active cu alte centre ED la nivel regional/național și/sau transfrontalier, cu alte rețele și puncte de contact ale UE, în vederea formării și informării tinerilor voluntari (multiplicatori de informație în comunitatea locală) și echipei de proiect despre procesul de integrare europeană și pentru a promova participarea lor la construcția UE.	August Septembrie

„Petalele Ierni” - expoziție de obiecte decorative	Promovarea și păstrarea valorilor culturale tradiționale	Decembrie
„Iată vin colindătorii” – șezătoare literară	Promovarea creațiilor lirice	Decembrie
Ziarul DRUM la ceas aniversar	Promovarea valorilor locale prin dezbateri, lansare de carte, documentar	Decembrie
„Cel mai frumos brad de Crăciun”	Promovarea creativității și a frumuseții în rândul tinerilor - premierea câștigătorilor	Decembrie
„22 decembrie 1989 -34 de ani de la Revoluția română din Decembrie 89”	Ceremonialul de comemorare a Eroilor Revoluției	Decembrie
„Moș Crăciun oferă daruri”	Întâlnirea celebrului Moș Crăciun cu cei mai mici locuitori ai municipiului nostru, în cartierele și în centrul orașului	Decembrie
„Foc de artificii”	Spectacol de lumini de Anul Nou	Decembrie
Cenaclul DRUM	Promovarea valorilor locale și naționale	Ocazional
Cercul de muzică	Promovarea talentelor roșiorene	Permanent
Atelierul de creație	Promovarea tradițiilor naționale, cu expoziții lunare și șezători de lucru	Permanent
Clubul Femina	Promovarea egalității între sexe	Ocazional
Valori românești din toate timpurile	Stimularea creatorilor din diverse domenii de activitate, atragerea roșiorenilor la manifestări culturale	Ocazional
„Dialogul artelor”	Cenaclu literar - artistic, expoziții de sculptură, pictură, carte, orice formă de artă vizuală, auditivă sau verbală, lansări de carte, etc.	Lunar
Redactarea și editarea ziarului „Drum”	Promovarea simbolurilor locale	Lunar
Editarea de cărți, materiale de promovare, broșuri, pliante, manuale, etc	Susținerea și promovarea creatorilor locali, a operelor lor și a culturii roșiorene. Planul editorial pe anul 2023.	Ocazional
Achiziție de carte	Promovarea cărții și a lecturii în rândul populației	Ocazional
Alte manifestări cultural-artistice educaționale și sportive impuse de necesitățile cotidiene. Diverse activități cultural-recreative pentru comunitatea roșioreană	Activități de calitate pentru comunitatea roșioreană în vederea petrecerii timpului liber	Ocazional
Curs de inițiere în utilizarea calculatorului	Promovarea educației permanente pe tot parcursul vieții	La cerere

**Întocmit ,**  
**Director interimar**  
**Silviu Arsuc**